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一、选择题（每小题4分，共计48分。在每小题列出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的）[image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)





下面是淘宝网的购物流程图。请看下图，回答1-2题：
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这一购物过程中，支付宝提供的的服务至关重要。支付宝提供的的服务（    ）

A.不是商品，因为它不是劳动产品
    B.是商品，因为它有使用价值

C.不是商品，因为它没有用于交换    D.是商品，因为它凝结了一般人类劳动

2.在淘宝网的整个购物流程中（   ）

A.货币执行了支付手段的职能     B.货币的职能被支付宝取代

C.货币表现了其他商品的价值     D.使用的是观念上的货币

[image: image4.png]3. AEEEMER  FANERRY. ER—E2

INE PP N

L
T awamk | psouk T GABES | mmank
@ @ @ ]

A D20 B 13@ c. @3@ 0. D@D

WU





4．下图反映，价格的变动会对商品的需求量产生一定的影响。在一般条件下，能表示汽车的价格和需求量关系的曲线是（   ）

   

 A．曲线a      B．曲线b     C．曲线c      D．曲线d

5.根据我国城镇固定资产投资比重的变化情况(下图),可以推断出以下结论（    ）
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①投资驱动是我国经济增长的动力  ②国有经济的控制力和影响力逐渐下降

③民营经济的发展环境进一步改善  ④民营经济与国有经济更平等地参与市场竞争

A．①②  　　　B．②④   　　　C．③④    　　D．①③

6．2013年，中央财政用于“三农”的支出再创新高，比上年增长11.4%，亿万农民将获得更多实惠。这说明

    ①财政是国家实施宏观调控的重要手段 ②财政在优化资源配置中起基础性作用

    ③通过财政支出可以扩大社会总供给   ④“三农”支出有利于农村经济发展

 A.①②           B. ①④          C.②③           D. ③④

7．在党的十八大报告中明确指出到2020年，实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番。这是党首次明确提出居民收入倍增目标。要想实现这一目标必须

①处理好效率与公平的关系，初次分配讲效率，再次分配讲公平

②以经济建设为中心，大力发展生产力

③坚持和完善我国的基本分配制度，进行收入分配体制改革

④发挥财政税收在初次分配中的作用，提高人民生活水平

A．①③         B． ②④        C．③④        D．②③

8．假设某国2012年M产品的价值用[image: image6.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




货币表示为9元，2013年生产该商品的部门劳动生产率提高了50%，[image: image7.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




且该国2013年全社会商品零售价格总额为10000亿元，货币流通次数为4次，央行实际发行货币4000亿元。在其他条件不变的情况下，今年M商品的价格是

A．7.2元


B．16元



C．9.6元


D．14.4元

9．右图是某商品在2012年9月至2013年2月的价格走势。下面对于该图理解正确的是  

①价格从B点到C点，该商品的替代品需求量会增加    ②价格从C点到D点，该商品的互补品需求量会增加    ③价格处于D点时，该商品的生产者可能会扩大生产规模     ④价格处于C点时，该商品处于买方市场

A．①②


B．②④

C．①③


D．③④

10．下列经济现象与经济生活道理对应正确的是（    ）

①冬天的空调比夏天便宜——供求决定价格 

②制售假冒伪劣产品被淘汰——诚信关系企业成败

③不看广告看疗效——求异心理主导的消费

④因塑化剂事件，酒鬼酒股票连续三个跌停板——股票是高风险的投资

A．①②       B．③④      C．②④        D．②③

11.某餐馆适用的营业税率是5%。小明一家去消费200元，在结账时被告知，如果不要发票，可以获得一瓶价值4元的饮料，小明一家表示接受。上述做法（    ）

①使餐馆少缴纳6元税款      ②使餐馆获得6元受益

    ③不利于保护消费者的权益    ④不利于刺激消费需求

A.①③        B.②④         C.①②         D.②③

12．2013年9月29日，中国大陆境内第一个自由贸易区——中国（上海）自由贸易试验区正式挂牌开张。试验区实行政府职能转变、金融制度、贸易服务、外商投资和税收政策等多项改革措施，成为推进改革和提高开放型经济水平的“试验田”。试验区设立的经济意义在于  

①有利于增加就业，促进地区整体经济发展
②有利于加快转变政府职能和行政体制改革，提高政府服务的透明度、便捷性
③有利于扩大投资领域开放，推进贸易发展方式转变
④有利于培育中国面向全球的竞争新优势，拓展经济增长新空间
A．①③

B．①④


C．①③④

D．①②③④
第Ⅱ卷  非选择题（本卷共52分）
13．（36分）阅读材料，回答下列问题。


材料一：大学生就业难是近年来社会普遍关注的问题之一。以下是北京某大学即将毕业的学生就择业问题发表的看法：


同学甲：我要根据自身专业特长，兴趣受好和能力找份自己满意的工作[image: image8.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




。


同学乙：我想考公务员，因为工作比较稳定、也更体面。


同学丙：只要留在北京，什么工作都可以。

（1）请运用《经济生活》的相关知识，阐述实现就业对于劳动者的意义（6分），并简要评析三位同学的择业就业观。（8分）
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（2）结合材料二，运用《经济生活》有关知识，就“长三角”地区怎样加快实现经济转型提出建议。（12分）

材料三：近年来，人民币升值问题越来越成为人们关注的焦点。在谈到人民币汇率变动的影响时，办公室的三位老师有如下对话：

老师甲笑着说:“如果现在人民币升值，咱口袋里的人民币就值钱了，出国也神气多了。” 

老师乙反对：“如果现在升值，恐怕你还没出国，就失业了。”

老师丙总结：“如果人民币汇率稳定，随着经济发展，咱口袋里的人民币还会多起来，出国时还能神气起来”。

（3）请运用所学知识，简要说明三位老师观点的合理性。（12分）
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材料二  2013年我国积极发挥财政的作用来扩大城乡居民的消费需求。该地政府充分利用财政进一步增加对城镇低收入居民和农民的补贴，合理调整收入分配关系，加快推进覆盖城乡居民的社会保障体系建设，增加财政用于改善和扩大消费的支出。
（2）结合材料二，运用《经济生活》有关知识，说明当地政府采取的措施对提高人民消费水平有何作用？（12分）

历史试题
一、选择题（每小题4分，共计48分。
1．历史学家斯塔夫里阿诺斯认为：“与印度文明的不统一和间断相比，中华文明的特点是统一和连续。”下列制度中最有利于维护古代中国政治实体统一与连续的是 
A. 分封制       B. 三省六部制    C. 君主专制                D. 中央集权制
2．下列古代生产工具中，功用明显不同于其它三项的是（    ）
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3．选举制度的实行是政治民主化的重要特征，下列有关历史上“选举”的说法正确的是
①1832年英国议会选举改革，扩大了工人选举权
②美国众议员按各州人口比例选举产生，任期两年
③1949年在普选基础上召开了中国人民政治协商会议
④1986年我国吉林省梨树县村级换届时的“海选”是我国新时期基层民主的重大发展
A．①③④          B．①③             C．①②④           D．②④
4．西方有经济学家专门研究过裙子与经济的关系,叫做“裙子经济”，结论是：裙子的长度与经济的发展成反比。也就是说，裙子越长，经济就越落后；裙子越短，经济就越先进，越发展。以19世纪中期英国为例，此时英国女性一改中世纪曳地长裙、行不露脚的式样，裤装和短裙逐渐流行起来。这一转变充分说明了
A.科学技术发展，妇女思想解放                 B.民主政治进步，女权意识增强
C.工业时代到来，妇女角色改变                 D.对外殖民扩张，妇女远离故乡
5．斯塔夫里阿诺斯在《全球通史》中写道：“……后的几年中，西方大规模的、似乎不可抗拒的入侵使中国的生存似乎都受到威胁，结果，愈来愈多的中国领导人被迫得出这样的结论：重大的变革是生存所必不可少的，而且这种变革不能仅局限于军事和经济方面。”文中省略掉的“……”应是 ：（    ）
A.鸦片战争         B.甲午中日战争       C.戊戌变法     D.八国联军侵华
6．下图是我国近代民族资本主义工业发展趋势示意图，其中两次高潮期出现的共同原因是
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A．政府的支持  
     B．有利的国际环境   C．社会性质的改变        D．民族独立的实现
7．人们在历史研究中，由于立场和观点的差异，对历史事件的解释往往会有不同，如关于哥伦布航行到达美洲这一事件：过去，欧洲人总以欧洲为中心来理解；美洲土著则立足自身看问题；在当今全球史观的引导下，人们又有了新的认识。能正确反映上述说法的排列是：
 A．欧洲、发现，美洲、文明相遇，全球史观、侵犯
 B．欧洲、文明相遇，美洲、侵犯，全球史观、发现
 C．欧洲、侵犯，美洲、发现，全球史观、文明相遇
 D．欧洲、发现，美洲、侵犯，全球史观、文明相遇
8．将苏俄新经济政策、美国罗斯福新政和中国改革开放进行比较，表达错误的是
A.都是在较为困难的情况下实施的    B.都是在一定限度内对资本主义的恢复
C.都是为了促进经济的恢复和发展    D.都注重调整生产关系，符合实际需要
9．20世纪20～30年代，[image: image13.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




美俄两国分别实行“新政”，进行了重大制度的创新，二者的相似之处不包括
A. 均是在较为困难的情况下进行的    B. 都强调利用市场和商品货币关系
C. 都符合了本国当时的实际需要      D. 都开创了经济发展的新模式
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11．孔子曾提出过“君子和而不同”的思想，意思是“和谐而又不千篇一律，不同而又不互相冲突”，运用这种思想处理不同社会制度国家间关系取得成功的范例有(    )
A．第一次国共合作实现　　　　　　　　    B．欧洲共同体成立
C．万隆会议的圆满成功　　　　　　　　　　D．北约成立
12．2001年上海合作组织成立，坚持“互信、互利、平等、协作、尊重多样文明、谋求共同发展”的“上海精神”。欧盟与它的主要区别在于

A、促进了地区经济政治一体化               

B、都推动了区域内政治、经济间的交流合作
C、加强了区域内经济合作                   
D、顺应了和平与发展的时代潮流

二非选择题（本卷共52分）
13．在不同的历史时期，我国采取过不同的对外贸易政策。历史证明，主动融入世界，才是中华民族振兴之道。阅读下列材料，回答问题：
材料一  开宝四年（971年），宋太祖赵匡胤“置市舶司（古代管理对外贸易机构）于广州，后又于杭、明州置司”。……根据考古，东起日本，南到印尼，西到东非，甚至在非洲内陆的津巴布韦都有宋代瓷器的迹象。……据记载，与宋代进行通商的国家和地区有五十个，其中宋代海船直接到达的有二十多个。……北宋初年，广州的市舶收入只是占了国家财政收入的2%，到了南宋初年占据了全国财政收入的20%。
——梁俏《宋代海外贸易特点及其评价》
材料二  1757年，清政府以“洋商错处，必致滋事”为由，下令关闭宁波、厦门和松江三港的海关，只留广州一口对外通商。……乾隆二十四年（1759年）又制定《防夷五事》；规定外商不准在广州过冬；外商必须在政府指定的商馆中经营；商、民不得向外商借贷，不准为外商打探商业行情或受雇于外商。
——张九渊《中国经济史概论》
材料三   2001年12月11日我国正式加入世界[image: image15.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




贸易组织(WTO)，成为其第143个成员。
（1）根据材料一概括宋代对外贸易的特点。（4分）
（2）根据材料二，指出清政府的海外贸易政策及这一政策的含义。结合所学知识说明这一政策长期实行的经济根源及影响。（10分）
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14．（26分）梦想成就未来，梦想的实现取决于适宜的条件和不懈的努力。阅读材料，回答问题。
材料一：哥伦布曾说“谁占有了黄金，也就取得了把灵魂从炼狱中拯救出来并使灵魂重享天堂之乐的手段。”
哥伦布在其“航海日记”中表示，“臣向二位陛下保证，普天之下，无任何地方比这里景色更美丽……臣以为此地除天主教徒外，陛下不应准许任何异国人染指其间。”材料二：“新年的梦想”
1933年《东方杂志》第30卷第1号封面以“梦想中的未来中国是怎样的”为题，开辟“新年的梦想”专栏，刊出142人的244个“梦想”，据统计，就地域看，上海78人，南京17人，北平12人，杭州8人，广州4人，天津，济南、安庆各2人，徐州、西安……南洋、日本各1人，未详5人，就职业看，编辑，作家39人，大学教授38人、记者12人、教育家9人，艺术家3人，学生3人、律师1人，官吏1 2人，职员4人、实业家3人，银行家2人，读者自发来稿13人，未详3人。就梦想统计看，“社会主义大同世界”梦，“现代化国家”梦名列前茅，小部分是恶梦。

——（据范岱年《三十年代的中国梦》）

材料三：19世纪称得上是欧洲的世纪，欧洲不仅是支配和改变世界的核心，同时也是世界经济和资本主义社会最重要的组成部分。当时许多欧洲中心论者乐观地认为，20世纪，还会是欧洲的世纪。
——（据霍布斯鲍姆《帝国的年代（1875—1914）》等）
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（1）据材料一指出哥伦布的梦想，为此他进行了怎样的努力？（4分）
（2）为什么说《东方杂志》进行的“梦想”调查对于了解20世纪30年代初期的中国具有一定的历史价值? “社会主义大同世界”梦和“现代化国家”梦名列前茅，结合当时的时代背景，概括分析其必然性。（任选其中一个梦想来分析）（10分）
（3）据材料三并结合所学知识，从世界经济发展的角度，谈谈你对霍布斯鲍姆“欧洲世纪”论断和欧洲中心论者“欧洲世纪”预言的看法。（12分）

地理试题
一、选择题（（每小题4分，共计44分。）
读图1，回答问题。
1．图中正确指示北半球近地面风向的是
A．A      B．B        C．C．     D．D
下图为我国某区域。读图回答题。
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2．图中M、N两地≥10°C等积温线的特征叙述正确的是 
A.都凸向河流上游，因为位于河谷地带    B.都凸向河流下游，因为位于山地地带
C.M凸向河流下游，因为位于河谷地带    D.N凸向河流上游，因为位于山地地带
3．B城市周边地区被誉为“天府之国”，其发展种植业有利的区位条件是
A.多晴天，光照充足                   B.冬冷夏热，昼夜温差大
C.积温高，一年三熟                   D.多河流，水源充足
下图为“某流域地质构造与地貌示意图”。读图回答题。
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4．关于图所示地区地质、地貌的叙述正确的是
A．①地为背斜成岭                    B．②③处地质构造为向斜
C．②地有可能找到石油                D．②处比③处岩石坚硬
图中的斜线示意晨昏线。甲地经度为15°W。假定东五区区时为6日0时20分。回答下列问题：
[image: image20.png]— 'z





5．图中甲地时间为 
A．5日上午5时20分  
 
B．7日下午6时20分
C．6日上午5时20分  
    D．5日下午6时20分
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6．该种气候的分布地区中，①地区的最高纬度分布较低(低于35°S)，其主要的影响因素是（    ）
A．海陆位置        B．纬度位置          C．地形           D．洋流
7．②地区最热月均温约为24～28 ℃，③地区西海岸最热月均温为16～21 ℃，产生这种气温差别的最主要原因是（    ）
A．纬度位置               B．海陆位置         C．洋流             D．地形
读我国东部季风区、东北地区、西北内陆地区、南部沿海地区河流流量过程曲线图，完成题。
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8．上面四幅图中表示西北内陆地区河流流量过程的曲线是（    ）
A．①　　　　　B．②　　　　C．③　　　　D．④
9．②③图中河流1～2月断流的原因是（    ）
A．降水少     B．气温低     C．用水量大     D．地下水补给少
图为某四地气候的气温曲线和降水柱状图。读图回答题。
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10．上图③气候[image: image24.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




的形成原因是（   ）
A．受赤道低压控制                       B．受盛行西风控制
C．受盛行西风和副热带高压交替控制       D．受副热带高压控制
11．上图四地中全年受单一风带影响和受风带、气压带交替控制的地方分别是（   ）
A．① ③           B．② ①        C．② ③            D．② ④
12．阅读下列材料，回答问题。（28分）
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材料二：成都、上海1月平均气温和年降水量资料表
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（1）以平武一盐源一线为界，    （东、西）部人口稠密，造成该地区东、西人口密度差异的主要自然因素是      。城市①是我国著名的钢铁工业中心，其形成的主导区位因素是_       （6分）。

（2）与上海相比，成都1月平均气温和年降水量有何差异？试简要分析形成这种差异的主要原因。（8分）
（3）与重庆附近长江段相比，西安附近渭河段有什么不同的水文特征?（8分）
（4）分析贵州省农业发展中土地利用主要的不利因素。（6分）
13.阅读材料，回答问题。（28分）
材料一：环鄱阳湖城市群以我国最大淡水湖——鄱阳湖为核心，由环绕鄱阳湖的景德镇、九江、南昌、鹰潭、上饶等组成。下图为鄱阳湖平原区域图（图1）和南昌气候资料图（图2）

材料二：在湿润和半湿润地区的湖畔、河边和海滨，偶见规模较小的沙丘群,图中M地附近有20多[image: image27.png]AEpE, 201ME N B, T M REINDZAERTO I M .
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（1）南昌的春雨比重比夏雨比重     ，主要与该地区夏季出现的       天气有关（4分）
（2）图中P地地形类型是       ，宜发展的农业部门是        。（4分）

（3）根据南昌气候资料，分析对水稻生产不利的气候条件有哪些？（4分）
（4）简述M地建风力发电站的有利区位条件。（8分）
（5）鄱阳湖地区是“珍禽的王国”，每年会吸引大量来自北方的候鸟，到鄱阳湖欣赏候鸟的

主要季节是           ；鄱阳湖为主体的鄱阳湖流域是长江中下游流域的重要组成部分，若鄱阳湖流域内过度发展种植业，可能对湖泊产生哪些不利影响？（8分）

万州分水中学高2[image: image28.png]ok [ SR (ZXXK.COM)
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二、非选择题：
13.（1）就业是民生之本。（2分）劳动者通过就业获得报酬，从而获得生活来源，使社会劳动力能够不断再生产。（2分[image: image30.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




）劳动者的就业有利于其实现自身的社会价值，丰富精神生活，提高精神境界，从而促进人的全面发展。（2分）
甲同学根据自身条件择业，体现自主择业观但考虑自身条件的同时还要看到社会的需要。（3分）

乙同学选择公务员无可厚非，但认为其更体面，不符合职业平等观。（3分）

丙同学应该结合自身实际，从社会需要出发实现就业，而不仅仅考虑地域。（2分）

（2）①贯彻落实科学发展观，转变经济发展方式，增强发展[image: image31.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




的协调性：（2分）②提高自主创新能力，实现经济发展向主要依靠科技进步、劳动者素质提高、管理创新转变；（3分）③转变外贸增长方式，提高出口产品的质量和附加值，实现出口产品结构的优化升级，稳定外贸出口；（3分）④坚持扩大内需特别是消费需求的方针，实现经济增长由消费、投资和出口协调拉动；（2分）⑤统筹城乡发展，以人为本，富民优先，发展成果由人民共享。（2分）
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14.（16分）（1）某地城乡居民人均可支配收入和消费支出都在不断增长，但城镇居民高于农村居民，且差距越来越大。（3分）城乡居民收入水平的高低直接制约着其消费水平。（1分）

（2）[image: image33.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




①收入是消费的基础和前提。增加对城镇低收入居民和农民的补贴，有利于提高可支配收入，增加消费量；（3分）

②社会总体消费水平的高低与人们收入差距的大小有密切联系。增加补贴，合理调整收入分配关系，能缩小收入差距，有利于提高社会总体消费水平；（3分）

③居民消费水平还受未来收入预期的影响。加快推进覆盖城乡居民的社会保障体系建设，解除后顾之忧，预支未来收入的可能性会加大；（3分）

④国家财政是促进社会公平、改善人民生活的物质保障。当地政府通过增加财政支出，促进居民消费需求的扩大。（3分）
历史答案
DCDCB;ADBBB;CA

13．（1）特点：政府重视（或政府设置专门机构进行管理）；范围广；获利丰；贸易税收（市舶收入）成为南宋财政收入的重要来源。（4分，任答2点给满分）
（2）政策：清政府实行闭关政策。（2分）
含义：限制对外贸易，禁止国人出海贸易。（2分）
根源：自给自足的自然经济占主导地位。（2分）
影响：妨碍了海外市场的开拓，抑制资本的原始积累，阻碍了资本主义萌芽的滋长，使中国逐渐落后于世界潮流。（4分）
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14.【答案】（26分）
（1）梦想：寻找黄金；（1分）传播基督教（或开辟殖民地）。（1分）
努力：开辟通往美洲的新航路。（2分）
（2）原因：被调查人的地域分布、职业分类、性别比例有一定的代表性；（2分）调查直接反映了当时中国人的思想动向，在一定程度上反映了当时中国社会的现状。（2分）
“必然性”分析：“社会主义大同世界”梦：中国遭受列强侵[image: image35.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




略，民族危机深重；中共领导的新民主主义革命的发展（或马克思主义在中国的传播）；资本主义世界经济危机的影响；苏联社会主义建设成就巨大。（每点2分，共6分，任答三点即可）
 “现代化国家”梦：近代以来，列强对中国的侵略加剧、民族危机不断加深；中国贫穷落后，人们渴望国家富强；中国现代化发展道路曲折（若答出具体史实亦可）；国民政府统治前期经济的发展；西方工业文明的传播。（每点2分，共6分，任答三点即可）
（3）霍布斯鲍姆的论断符合实际。（2分）
理由：19世纪，欧洲经济社会发展走在世界的前列；以欧洲为中心的资本主义世界市场形成，亚非拉大多数国家成为它们的经济附庸（或原料产地和商品销售市场、资本输出场所）；英镑在国际贸易中具有主导地位。（每点2分，共4分，任答两点即可）
欧洲中心论者的预言落空。（2分）
理由：第二次工业革命时期，美国经济迅速崛起；经过两次世界大战，欧洲经济进一步衰落；布雷顿森林体系使美元[image: image36.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




取代英镑成为具有主导地位的货币，美国成为世界货币、金融和贸易体系的中心；20世纪六七十年代，世界经济格局向多极化方向发展。（每点2分，共4分，任答2点即可）
地理答案
DADCD,ACCBA,B

12．（1）东（2分）  地形（2分） 铁矿（铁、煤）丰富（2分）

（2）差异：成都1月气温比上海高（2分），年降水量比上海少（2分）。

形成原因：成都冬季北部受秦岭、大巴山的阻挡，冷空气对成都影响较小（2分），成都地处内地，受海洋影响小，年降水量小。（2分）

（3）流量小（2分），流量的季节变化大（2分），冬季有结冰期（2分），含沙量大（2分）。

（4）多山地，平地少，耕地面积少（2分），喀斯特地貌广布，土层浅薄，土壤贫瘠（2分），水土流失严重，石漠化严重（2分）。
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